

刑满释放人员为何能离汉入京?

调查结果公布,湖北省监狱管理局局长等多人被免职

2月26日,经中央政法委批准,司法部牵头,会同中央政法委、最高人民检察院、公安部组成联合调查组。2月27日,联合调查组赶赴湖北,在湖北省调查组的密切配合下,就武汉女子监狱刑满释放人员黄某英感染新冠肺炎离汉进京事件进行调查。3月2日,联合调查组公布调查结果,认为,“黄某英事件”是一起因失职渎职导致的严重事件,性质恶劣,影响极坏,给首都疫情防控工作带来极大隐患。

“黄某英事件”发生经过

2月21日,武汉女子监狱刑满释放人员黄某英感染新冠肺炎离汉进京事件引起社会广泛关注。黄某英如何能够离开武汉?如何能够进入北京?

据查,今年61岁的黄某英,女,湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县人,原系湖北省宣恩县水利水产局财务股副股长兼出纳。2014年2月18日因犯贪污罪,被恩施土家族苗族自治州中级人民法院判处有期徒刑10年,服刑期间,两次减刑共14个月。刑期自2011年4月18日起至2020年2月17日止。2月17日之前,新冠肺炎已经在湖北暴发,黄某英居住湖北恩施的弟弟、居住北京的女儿与监狱联系黄某英刑满释放事宜,他们均表示由于交通管制等原因,不能来武汉接黄回家。因黄某英服刑的监区有干警确诊为新冠肺炎或疑似病例,黄属于密切接触人员。2月17日,黄某英刑满

释放后,留在武汉女子监狱隔离观察。

2月17日至21日上午,监狱为黄某英测量体温13次,其中18日、19日两次体温为37.3°C。期间,黄某英再三找干警,要求回家。干警与其女儿联系,其女儿表示想办法解决。后干警与其女儿前夫约定于2月21日上午,由监狱将黄某英送至武汉北高速收费站口交其接走。

2月21日早上,干警将隔离观察的黄某英带到监狱门口,对其宣讲有关防疫规定,并要求其写下出狱后居家隔离14天的保证书。干警将黄带出监狱,乘鄂牌依维柯警车到武汉北高速收费站外广场,步行将黄送至卡口。当时,同车还有一名孝感籍刑满释放人员李某,也在该收费站交给其儿子带回孝感,目前李某及其密切接触者共4人,均在当地指定地点隔离。此前,黄某英家属已与卡口执勤公安干警说明来意,在卡口外等候。当时执勤的武汉市东西湖区公安分局局长青街派出

所公安干警未按要求对黄某英履行管控职责,将其放行。

黄某英和女儿及其女儿前夫驾驶京牌私家车,于2月21日11:30分进入京港澳高速,2月22日凌晨到达北京,24日黄某英被确诊为新冠肺炎。

湖北省监狱管理局局长等多人被免职

据湖北省纪委监委2日通报,针对网传“刑满释放新冠肺炎确诊人员离汉抵京”问题,纪检监察机关等进行了调查核实。目前已对湖北省监狱管理局党委书记、局长郝爱民,副局长胡承浩、政治部主任张新华及刑罚执行处处长李欣予以免职,并立案审查调查。

通报显示,对于网传相关信息,湖北省委、省纪委监委高度重视,湖北省委书记应勇批示要求“迅速查清事实,依纪依法严肃处理”,湖北省纪委监委迅速牵头成立由省纪委监委、省检察院、省公安厅派员参加的调查组



开展调查核实。

调查发现,黄某英事件中,湖北省司法厅、省监狱管理局、武汉女子监狱、武汉市东西湖区公安分局等单位相关领导和工作人员,政治意识、大局意识和责任意识淡薄,违背党中央关于“内防扩散、外防输出”重大决策部署,违反《中国共产党纪律处分条例》以及《中华人民共和国公务员法》等法律法规和疫情防控工作规定,在疫情防控工作中失职渎职,致使黄某英在已有发热症状的情况下离汉抵京,是一起因失职渎职导致的严重事件。

经湖北省纪委监委研究并报省委批准,决定对负有主要领导责任的省司法厅党委书记、厅长谭先振予以立案审查调查;对负有重要领导责任的武汉女子监狱副监狱长郭秋文及负直接责任的刑罚执行科科长汤早容予以免职并立案审查调查;对负有重要领导责任的武汉市东西湖区公安分局副局长尹志强予以免职并立案审查调查。其他责任人员按照干部管理权限交有关单位处理。

湖北省纪委监委正在深入开展调查工作,并根据客观事实依规依纪依法严肃处理,调查处理结果将及时予以公布。

据新华社

病毒和暴徒谁会先来?

美国人开始囤枪囤子弹

新冠肺炎疫情全球暴发后,一些国家出现大规模民众抢购囤货的场面,有囤口罩的,有囤厕纸的,有囤食品的。但美国人的画风却很不一样:他们忙着囤起了枪!



枪支销量大增

据美国有线新闻网(CNN)报道,截至美国东部时间1日晚,美国共报告了89例新冠肺炎感染病例,华盛顿州有两人死亡。

2月25日,旧金山市长布里德宣布该市进入紧急状态。三天内,旧金山教堂区一家枪店的枪支销售量增长了45%,子弹销售量增长130%,有的枪店被民众买到断货。26日,南加州橙郡宣布进入紧急状况后,当地枪支销量迎来大增,一些商家甚至还“贴心”地卖起了枪弹套餐。

主要为了保命

每当美国社会陷入危机,骚乱便会如约而至。美国人深知,“充足的火力”在一些情况下是活命的“稻草”。面对疫情,他们急着囤枪是为保命。因为他们不确定,病毒和暴徒谁会先来。所以,但凡有大事发生,美国的

枪弹销售量都会大幅提升。

2017年,拉斯维加斯发生了美国历史上最惨重的枪击案。本以为悲惨的遭遇会给人以警示,但美国人却来了一波“反向操作”:全国掀起“囤枪热”,枪支销量猛增,枪支股表现强劲。2016年,奥兰多发生大规模枪击案。枪击案余悸未了,当地的枪械销售量上涨,史密斯威森、儒格斯等枪械商的股价纷纷上扬。

控枪总这么难

囤枪的操作看上去“迷惑”,但其实很“美国”。历史和现实因素交织,使得拥枪理念深入到每一代美国人的骨血里。控枪对他们来说太难了。

“控枪难”的根源在于美国枪支的历史文化和法律。大多数美国人都有“枪支情结”。过去的两百多年里,枪成为美国人拓荒、狩猎、对战必不可少的“利器”。

美国枪支管控涉及面太广是“控枪难”的现实因素。其中涉及到民意、利益集团和政治考量。虽然枪击案频发,但民意对待控枪呈现出两极分化的局面。2019年调查显示,64%的美国人支持控枪,有36%受访者支持持枪。

全美步枪协会成立至今一直是美国政治舞台上不可忽视的力量。财大气粗的协会对美国选举政治影响力根深蒂固,无论是总统还是候选人都不敢得罪。

此外,虽然民主党向来主张控枪,但他们时常摇摆不定。1994年前总统克林顿禁止攻击性武器后,许多民主党人就将国会中期选举的失败归咎于控枪。

所以,最近大家看到美国人囤枪或是身上带枪都不要觉得奇怪。他们家里有枪和我们家里有口罩是一个意思,也都是为了在危机时刻能有点“安全感”罢了。王若弦

担忧疫情扩散欧洲人搬空超市

随着新冠肺炎的蔓延,各国尤其是欧洲的态度在转变,有民众开始抢购囤货。

法国:口罩需要凭处方买

随着法国卫生部长韦朗宣布法国“进入疫情第二阶段”,法国政府也公布了多项措施应对正在迫近的疫情。

除了取消室内大型活动外,为确保医务人员等真正需要口罩的人能够用上口罩,法国卫生部宣布法国人必须凭医生开具的处方才能到药店购买口罩。韦朗强调,如果没有与患者接触或患病,就不需要戴口罩。

德国:第一波囤货潮出现

当地时间3月1日晚,德国首都柏林卫生部门宣布当地出现第一例

新冠病毒测试结果呈阳性的患者。

而随着对疫情的担忧加剧,一向谨慎的德国人也开始了第一波囤货潮,尤其是罐头、面条等可以长期存放的食品,以及手纸和消毒液成了“抢手货”。

意大利:有人不屑有人种菜

意大利是欧洲疫情的重灾区。为了缓解医疗资源紧张的问题,意大利一些大区的政府开始征召已经退休的医生和护士加入抗疫一线。

而在民间,意大利人对于疫情的态度也出现了两极分化。在个别因为疫情被封城的地区,有民众走上街头,拒绝戴口罩和封城。但也有意大利人拼命囤货,甚至开始在家中的花园里种菜,以备不时之需。玖田

韩新天地教会会长被起诉部分信徒一月曾到访武汉

随着新冠肺炎疫情在韩国大邱地区暴发式增长,首尔市3月1日以过失杀人等罪名起诉宗教团体韩国新天地教会会长李万熙等人。另有消息证实,韩国新天地教会部分信徒曾在1月到访武汉。

3月1日,首尔市以过失杀人罪、伤害罪、违反传染病预防管理相关法律为由,向首尔中央地方监察厅起诉李万熙以及新天地教会十二支派的负责人。首尔方面表示,被告人拒绝病毒检测,教徒也不积极协助防疫部门

工作,甚至向政府递交有遗漏或虚假信息的教徒名单。与此同时,有咳嗽症状的李万熙的病毒检测呈阴性。

同日,韩国中央防疫对策本部副部长权俊郁也表示,经由韩国法务部确认,在过去8个月里,有3160名韩国新天地教会的信徒从中国入境韩国,其中有42人从武汉入境,部分人是在今年1月到访武汉。目前,韩国确诊的新冠肺炎病例中,绝大部分与新天地教会有关。钟和